
——
ELŐFIZETÉS

■ —- Egy negyedévre
—- 2 korona

"■ = Telefon szám 503. ——
Hirdetések 'Íja: megallapo- 
dAs szerint <g> <$>■&■

n

POLITIKAI HETILAP.
Megjelenik minden hétfőn délelőtt. Megjelenik minden hétfőn délelőtt.

Egyes Siam 

p— krajcár
9au tmer)

' —

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Zrlnyl-utca 2 szóm i. emelet 
Sebesy-häz cfc> c$>

I jV. évfniyam. ÄRAO, 1910. JULIUS 25. 27. szám

JÖVŐJE.
Városunk jövőjéről van szó, melyet 

ha fejtegetni kívánjuk, múltjára nézve 
leszögezhetjük a tényt, hogy fordított rend­
szerben fejlődött. — Fordított fejlődési 
rendszernek kell neveznünk Aradét, mert 
az anyagi jólét előfeltételeinek megszer­
zése utáni sorrendben kell hogy jöjjenek 
azok a beruházások, melyek a várost 
várossá emelik. Nálunk ez megfordítva 
történt. Mindenkitől elhagyatott, senkitől 
sem támogatott, saját erőinkre utalt város 
voltunk.

Vágyaink, törekvéseink kizárólag arra 
összpontosultak, hogy városunkat roha­
mosan, mondhatnánk külsőleg emeljük, 
s abba a hibába estünk, hogy ilyen cél­
zattal biró törekvéseink mellett elhanya­
goltuk azon előfeltételek megszerzését, 
melyek ehhez az anyagi erőket bizto­
sítják.

Varjassy Lajos polgármestersége alatt 
ébredt öntudatra a város. Ekkor lett 
kiadva a jelszó, hogy a város életképes­
ségének első feltétele az ipar és keres­
kedelem s különösen a gyáripar.

Amig az elmúlt rendszer az aszfal­
tozás tultengése mellett a jövedelmező 
gyári-, világítási- és közlekedési-vállala­
tokat egyre-másra futni engedte a leg­
nagyobb könnyelműséggel, olyan mohó­
sággal vetette magát a jelen irányzat a 
gyánalapitásra és iparpártolásra. így van 
helyesen, bár megfordítva történt volna!

Gyáralapitási törekvéseink megvalósí­
tásánál megint hibáztunk. Ez a hiba 
azonban jóvátehető. Hibáztunk abban, 
hogy első törekvésünk nem az volt, hogy 
Aradop egy nagy városhoz méltó gyár­
városrészt létesítsünk.

Gyáraink ötletszerűen, szétszórtan lé­
tesültek a város különböző részein, ott,

ahol létesülésük pillanatnyilag helyesnek 
látszott.

Mindegyiknél azonban a nyert elő­
nyökkel hátrányok is jártak.

így voltunk a szalmapapir-gyárral, 
mely bebüdösiti az egész várost, a wag- 
gongyár, Westinghose-gyár s az itt léte­
sülő jövőbeli gyárak miatt elveszítjük a 
mulhatlanul szükséges egyetlen vásárte­
rünket, a trágyatelep a külvárosunk egész­
ségügyeit veszélyezteti, végül a cukorgyár 
már városunkból kikivánkozik.

Mindezen körülmények világosan a 
mellett bizonyítanak, hogy ha egy város 
nagyarányú gyáralapitási akciót kezd, 
annak első feltétele egy gyárvárosrész 
létesítése, hol megvan mindazon kellék, 
melyet a gyárak létesü lése előfeltételez.

Egy gyárvárosrész keletkezésének lét­
feltétele a vasút és viz közelsége. Az 
egészséges gyárpolitikának feltétele pedig 
lehetőleg az, hogy a gyárak egy város­
részben legyenek elhelyezve. Látjuk ezt 
Ausztriában, Csehországban és Német­
országban. De latjuk egy példáját Ara­
don is, pld. a Westinghouse-gyár és a 
waggongyár egymásra utalt működésében.

Aradnak a szatócspolitikát félre kell 
tenni. Nagyszabású tervek megvalósítá­
sának időpontja érkezett el. A város fej­
lődésének stádiuma, a politikai viszonyok 
alakulása, az intéző köröknek Aradhoz 
való viszonya, mind kényszeritőleg hat­
nak reánk, hogy a jobbik eszünkhöz 
kapjunk.

Elfogadnunk kell, hogy Aradnak me ­
zőgazdasági téren jövője nincs, fejlődé­
sünk ikertestvér iparunk és kereskedel­
münk fejlődésével. Iparunk és kereske­
delmünk előmozdítására legalkalmasabb 
a gyáripar fejlesztése, ehhez pedig szűk

ségünk van egy rendszeres gyáripar­
politikára, melynek első feltétele a gyár­
város létesítése és teherviselő képessé­
günknek fejlesztése, hogy a kedvezmé­
nyek nyujthatása birtokunkban legyen.

Erre két mód áll rendelkezésünkre. 
Arad nagyságának létfeltétele két eshető­
séghez van kötve és pedig: a vár meg­
szerzéséhez és Ujarad-Zsigrnotidházának 
Aradhoz való csatolásához.

Ezt a két kérdést tovább odáznunk 
nem szabad, kerüljön bármily áldozatba, 
megvalósítani kell, mert a nyerendő elő­
nyök számtalanszor felülmúlják a hozandó 
áldozatokat.

Arad jövő perspektívája tárul sze­
meink elé, midőn a vízzel bővelkedő, 
vasúti gócpont mellett levő aradi vár 
helyének északkeleti részén egy rend­
szeres gyárvárost képzelünk, a város felé 
eső részen, a rendezett Maros partján 
villasorokkal.

Temesmegye sem veheti rossz néven, 
ha az a két község, melyért Arad hoz 
meg minden áldozatot, mely Aradból él, 
mely területi összefüggésben természet­
szerűleg Aradhoz tartozik — Aradhoz 
fog csatoltam!.

Lesz gyárvárosunk, lesz természete­
sen — s nem erőszakoltan — megnö­
velt teherviselő képességünk.

Felhívjuk a törvényhatósági - bizottság 
és Aradváros intéző köreinek figyelmét^ 
hogy ennek a két kérdésnek megvalósí­
tására a mai legalkalmasabb időt hasz­
nálják fel, s tegyék evvel le egy modern 
Arad első alapkövét.

Kossák József
cs. és kir. udv. és kamara fényképész 
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elsőrendű ék­szerész, naiv óra-raktára
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OLVASÁS KÖZBEN.
SZÉLJEGYZETEK

Úgy általánosságban az emberek szívesen 
szidják az újságokat, pedig néha-néha a leg­
komolyabban nem árt olvasgatni az újdonsá­
gokat. Ilyenkor megtudja az ember, hogy vá­
rosunknak ez vagy az a fia milyen fenomená­
lis közéleti tényező, hogy annak a bizonyos 
asztaltársaságnak az elnöke hogy szivén viseli 
az aggok és mezítelenek sorsát és értesülhet 
arról is, hogy az aradi tiizérlaktanyát, hama­
rosan felépitik — Szegeden.

Mindezt pedig tndni nem ártalmas. Sőt — 
különösen az utolsó passzust — némileg hasz­
nos is. Az ember az első pillanatban bosszan­
kodik, lassan lassan azonban az emlékezőtehet­
sége segítségével földerül és olyan jóleső ér­
zéssel gondol arra, hogy milyen gyorsmunkáju 
város őrködik itt a mi anyagi jólétünk fölött.

Hiszen nem is olyan régen történt. Néhány 
év elszaladt ugyan azóta, de az emlékezet nem 
hagyja oly rövidesen cserben az embert s igy 
eszébe ötlik az a megnyugtató gyorsaság, 
amelylyel Arad város akkoron a kaszárnya tel­
kének ügyét kezelte.

Még csak éppen arról volt szó, hogy eset­
leg honvédkaszárnyát kapunk, és atyai gondos­
kodással megáldott vezetőink drága pénzen és 
hamarosan megszerezték a Sarlót- és Krlstyóry- 
féle telkeket, amelyeket aztán évszámra vert 
föl a dudva, mivelhogy a toronyalji bölcsesség 
a szőlőt is kiirtotta onnan. És ez a kis mulat­
ság kerek százezer pengőjébe került a város­
nak, vagyis a polgárságnak, ami -- ha jól 
meggondoljuk, — nem is olyan nagy eset. A 
hid kölcsönnél például kedvelt híveink, sokkal 
többet dobtak ki, mint százezer koronát s azért 
a föld mégis mozog és kelepelnek a gólyák-

De azért még sem árt úgy néha újságot 
olvasni 1
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nie, mivel akarja kárpótolni az államot azért, 
hogy a Jucit reá szeretné sózni ?

Mert az mégis csak kissé merész remény­
ség, hogy az állam átveszi a Jucit — és reáfizet. 

Nem gondolja, polgármester ur?
*
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Helyesírási háború.
NUSI és *

Függetlenség.

TTlit írnak 

a fővárosi lapok ?

— A „Hétfő“ riportja. —

Mivel pedig szó esett a hidkölcsönről, hát 
szögezzük le, hogy a város e téren is csupa 
jóság, csupa szív. Érzi ugyanis, hogy a hidak 
nagy terheket rónak a polgárságra, hát úgy 
okoskodik, hogy az állammal kell azokat átvé­
tetni, akkor azután künn vagyunk a vízből.

Eszünkbe jut erről az a közéletben nem is 
ritka eset, amikor az uraság bizalmasan köze­
ledik a Judtjához, s hogy annál bizonyosabb 
legyen a sikere, megígéri, hogy férjhez adja, ha 
baj lenne. A baj pedig tényleg bekövetkezik és 
— °h ne tessék csodálkozni! — a férj is elő­
kerül valahogyan. Nem kell hozzá egyéb, csak 
kisebb vagy nagyobb számú ezresek. Ezek a 
zöldhasu bankók helyreállítják az erkölcs körül 
esett rendetlenséget s igy érthető a békés meg- 
oldás.

Kíváncsian kérdjük azonban, hqgy Arad- 
városa, miután a hidépjtés kellemesebb részén 
áfesett már, vagyis sikerült a pályázat- hirdetés 
pem éppen megvetendő labirintusán átvergőd-

Az aradi színház nagy nője: Nusi és az 
egyik laptársunk: a Függetlenség hadilábon 
állanak egymással. Már rég óta, nagyon rég óta, 
amióta a Függetlenség Annának kezdte írni 
Nusit.

Anna, Anna, — elmélkedett valószínű­
leg nagyon gyakran Diósy, — Annának a cse­
lédeket szokták szólítani s én pedig, ha meg 
is pukkad a Függetlenség, már Nusi vagyok ...

A Függetlenség azonban másképpen gon­
dolkodik. Nem pukkad meg, hanem azzal a 
kiáltással, hogy akit Annának kereszteltek, az 
maradjon Anna, továbra is Diósyt Anná­
nak irja.

Mi történt azonban az elmúlt héten. A 
Függetlenség egyik munkatársa megakarta inter­
júvolni Annát, de csak megakarta, mert Anna 
csak azoknak a látogatását fogadja, akik őt 
Nusinak szólítják. Anna különben sem fogad­
hatta az újságírót — a Függetlenség szerint — 
mert Diósynál épp volt valaki, aki Nusinak 
szólította . . .

Ebből aztán nagy csetepaté lett. Az újság- \ 
iró nem lett öngyilkos, hanem megírta a lap­
jában, hogy Annának vendége van. De még 
mást is irt, megírta, hogy Anna nem tud he­
lyesírást, sőt annyira nem respektálja az Aka­
démiát, hogy a publikomot igy irja: Bublikom. 
Ez aztán már Nusinak lehetett kellemetlen, 
mert elvégre egy primadonna fütyülhet az 
imádóira, sőt fütyülhet a kritikusokra, de a 
helyesírásra még sem fütyülhet, Édes isten^ 
kém, már az óvodában tanítják, hogy mi kü- 
lömbség van a p és a El között. És pláne egy 
primadonnának, aki állandóan a publikumnak 
él, annak szem előtt kell tartani a p-t.

Eddig tartott volna Nusi és a Független­
ig hara. Beleszálltak ám abba a harcba a 
fővárosi és a többi vidéki lapok is. De még 
hogy beleszóltak. Például az egyik legtekinté­
lyesebb fővárosi napilap igy szólt bele:

— A helyesírás és a müvéspt. A mű­
vészethez, tiszta sor, nem költ a helyes­
írás. Mert mi a művészet, azaz hogy ki a 
művész? Szeretett hazánkban művésznek 
csak azt tartják, aki lámpák előtt produ­

kálja magát. És igy művész még a has- 
beszélő-miivész is, a kőtéltáncos-müvész 
is De, különösen nagy művészek a szí­
nészek. Majdnem nagyobbak, mint a kép­
viselők. És kivált, a mióta a deszkamüvé- 
szet, a misztériumok óta odáig fejlődött 
hogy a nőknek is joguk van a színészi 
pályára lépni hát azóta hihetetlen lendü­
letet rett a művészet és az anti-helyes- 
irás. Rettentő nagy művésznő lehet pél­
dául az aradi színház egyik újonnan szer­
ződtetett istennője. Irtóztatóan nagy lehet, 
mert a helyesírást, igazi mtivészgőgget 
fumigálja. Ez a becses személyi dokumen­
tum a következőleg derült ki. Egy aradi 
szerkesztőnek eszébe jutott, hogy a közön­
séget voltaképpen nem érdekli más, csak 
ami a színházhoz tartozik.

És a szerkesztő levelet intézett a tün­
dérnőhöz, hogy kegyeskedjék lapja szá­
mára megírni életrajzát. A levélre a nagy 
nő ekképp válaszolt:

Kedves szerkesztő ur!
Igazán nagyon sajnálom, hogy többet 

nem irhatok, mint hogy Kassán kezdtem 
meg pályámat s most Nagyváradon va­
gyok szerződtetve és jövök Aradra. Alig 
várom, hogy megismerkedjem az aradi 
Buolikommal.

Csókoltatom az aradi Bublikomot!
Az aradi Bublikom tehát nyugodt le­

het. Aki ennyire nem konyit a helyesírás­
hoz, az bizonyára igazi művésznő.

Aztán beleszólt egy másik fővárosi lap is: 
a Budapesti Hírlap. És ped'g igy ;

* (Bublikona ) Az egyik aradi lap szer­
kesztője, mielőtt az ottani színház primadon­
nája feliépet volna, levelet irt az uj dívához, 
hogy Írná meg életrajzát. A levélre a prima­
donna igy felelt:

Kedves szerkesztő ur!
Igazán végtelenül sajnálom, hogy töb­

bet nem irhatok, mint hogy Kassán kezdtem 
meg pályámat s most Nagyváradon vagyok 
szerződtetve és jövök Aradra, Alig várom ,
hogy megismerkedjem az aradi Bublikom- 
mai.

Csókoltatom az aradi Bublikomot 1 Szív 
bői üdvözli.

Vagyis az aradi dívának a „publikum“ 
szó betűje b betűvel, még pedig nagygyal,

A többi fővárosi és vidéki lapok is hason 
ióan pertrakfálták Nusi helyesírási afférjét

o on nn ngQQ Bontsa non non nnonao
Városi konyhakertészei.

.1 gazdasági hivatal kimutatta, hogy a 
városi konyhakertészet fényesen hevqlf * "

_ ' Vem csoc-a Hiszen a városatyák annyi 
zöldséget hordanak a torony alá.

urak.
Amerikai és angol tennisz-czipők

I hölgyek es gyermekek rés^óna ,Hl . - mae* megérkeztek
Weinberger Janos kizárólagos cipőraktárában

Arad, andrássy tér 20 szám Telefon szám 312
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Az épülő vashidaknál. ;
— Gyönyörű monstrumok. Tiszta vasból ; 

vannak.
— No hallja, meg ezen csodálkozni i 

tud, hiszen beleöltük az utolsó vasunkat is. |

anannnnntmnBEBanBDainiQanaKm !

20 korona
Címzett:

Egy aradi kereskedő segéd.
Feladó :

Tisza István gróf.
— A Hétfő riportja. —

Tisza István gróf, a nagy államférfin ren­
geteg elfoglaltsága mellett odaáll levelezni egy 
kisleánynyal, aki kerületük megbukott képvise 
lőjelöltjének mandátumot kér. Amikor az ország 
sorsának elintézése minden idejét lefoglalja, ma­
rad még néhány perce arra is, hogy egy gyer­
mekes naivságra, amelyet sokkal kisebb embe­
rek figyelmen kiviil hagynának, feleljen. Ezek 
az apró, kedves figyelmességek jellemzik Tisza 
gróf nemes szivét. Aki őt tiszteli, legyen az 
vagy államférfiu, vagy egy iskolásgyermek, an 
nak ő is tisztelője.

Egy újabb bájos apróságnak adott szárnyat 
egy pénzutalvány, amelyen feladóként Tisza 
István gróf szerepe! s a címzett, aki a pénzt 
kapta: Zakár László, egy fiatal aradi kereske­
dősegéd.

Zákár László alig tizenhat éves, de már is 
előszeretettel foglalkozik a politikával. S mint­
hogy politikával foglalkozik, igy politikai meg­
győződései is vannak. Rendíthetetlen hive Tisza 
István gróf elveinek. Ahol csak alkalma van, 
el is dicsekszik azzal. így tett a választásokat 
megelőző hetekben is, amikor egy aradmegyei 
községben járt látogatóban szüleinél. A község­
ben éppen a nemzeti munkapárt jelöltje tartotta 
programbeszédét s a jelölt után a párt több 
embere szólalt fel. Egyszerre csak megjelent a 
pódiumon egy csupaszképü gyermek s fanatiz­
mussal beszélni kezdett Tisza István gróf s a 
nemzeti munkapárt elveiről. Feltűnően értelme­
sen, hozzáértően beszélt a jövő teendőiről s az 
összegyűlt hallgatóság nagy figyelem között 
hallgatta a fiatal szónokot. Amikor pedig be­
fejezte a beszédét, zajosan megtapsolták.

A választás lefolyt. A jelöltet megválasztot­
ták. Lehet, hogy Zakár László is hozzájárult a 
sikerhez.

Most azután, jóval a választások után, a 
fiatal kereskedősegéd lmsz koronát kapott a 
postán Meglepetéssel olvasta az utalvány szel­
vényét, amelyen ez áll:

Szelvény.

A feladó neve és lakása:

Gr. Tisza István Buda­
pest, VII., Városligeti 

fasor d.
A feladó magánközleményci:

20 K — f.
Ugylátszik a kerület képviselője elmesélte 

Tisza grófnak, hogy a fiatal kereskedősegéd 
mily fanatizmussal szállt sikra az elvei mellett, 
s azért egy kis örömet akart neki szerezni a 
húsz korona elküldésével.

ezredorvonié
A családi tűzhelytől

az

éjjeli mulatóhelyig.
Egy apadt kokott 
szomorú regénye.

A „Hétfő“ riportja.

A Hajó-utca egyik éjjeli mulatóhelyéről a 
napokban eltávozott egy középtermetű, kívána­
tos formájú szőke nő. A vendégek Emmának 
szólították. A bizalmasabbak: Eminek. A ve­
zetékneve után senkisem érdeklődött, az nem 
szokás a prostitúció hajlékaiban Az éjjel bűnös 
világában nem a születési előkelőség adja meg 
a nő értékét, hanem ahogyan tud ölelni, csó­
kolni azért az egy-két koronáért . . . Emi „jó 
nő“ volt. Szépen tudott táncolni, mintha már 
gyermekkorában tanították volna meg testének 
simulékony mozgására, ölelni és csókolni is 
tudott szenvedélylyel, kéjjel s ha egy-egy elő­
kelőbb vendég vetődött le a biintanyára, Emi 
szava megeredt: beszélt az irodalomról, művé­
szetről, politikáról, mintha valamelyik úri ház 
szalonjában lenne, nem a posványbán . . .

Emi intelligenciája többeknek feltűnt s ami­
kor érdeklődtek a múltja iránt, a nő cinikusan, 
mosolyogva felelt:

— Mit kíváncsiskodtok, én is olyan sze­
rencsétlen vagyok, mint a többi. Ne kérdezzé­
tek ki voltam, csak azt nézzétek, hogy mi va­
gyok. Egy közönséges rongy vagyok, akinek 
mindenki részére van csókja . . ,

Az ezredorvosné.
Emi azonban csak akkor volt zárkozott, ha 

társaság vette körül, inig ha kettesben volt, a 
kék selyem paplanos, menyezetes ágyában ki­
tört belőle a keserűség s panaszkodott. Bizal­
mas bárdijainak elmondotta a múltját, amely 
tele van fekete színekkel, szomorúsággal. . . .

A közönséges Emi, akinek a legdurvább 
munkás részére is volt pásztorórája egy ezüst 
koronáért és néhány nikkel pénzdarabért, vala­
mikor, nem is olyan régen, előkelő világban 
járt. De mennyire más világban. Egy nagysze­
beni eziedorvosnak: Dr. J. Ottónak volt a fele­
sége. Társadalmi életet élt a férje oldalán. Nagy­
szeben legelőkelőbb családjainak szalonjaiba 
bejáratos volt. Szerették, ünnepelték, mert okos 
és szép asszony volt. A nagyszebeni aranyifju- 
ság körülötte legyeskedett, istenítette a szép 
asszonyt. S talán éppen ez volt a tragédiájá­
nak előidézője. Forró vére nem tudott ellent­
ál! ni a sok ostromnak, oda adta magát a fér­
jén kívül másoknak is, szeretőket tartott.

Mielőtt még a férj bármit is sejtett volna, 
az asszonyka egy bűvös, nyári éjjelen megszö­
kött az egyik szeretőjével Törökországba.

a lejtőre s most már könnyen csúszott le a 
mélységbe. . . .

Szenvedélye kalandokra vágyott. Elhagyta 
a háremet s visszajött Magyarországra. Felke­
reste a főváros éjjeli kávéházait s hamarosan 
megismerkedett egy budapesti mérnökkel, aki­
nek a kitartottja lett. így folytak ,a napjai, mig 
aztán újabb állomás következett. A mérnök is 
eltaszitotta magától. Másnak a szeretője lett. 
Aztán megint barát nélkül állott. A valamikor 
hires szépségéből is vesztett, nem volt már 
olyan harmatos arcú, rugalmas testű, mint va­
lamikor. Az élet megpróbáltatása megtörte 
lelkileg, testileg . . .

Az éjjeli mulatóhelyen.

Az asszony akkor elhatározta, hogy vidé­
ken próbál szerencsét. A fővárosból Aradra jött. 
Itt bútorozott szobát vett ki magának s várta 
a jó szerencsét, hogy pénzes barátra szert te­
gyen. Barátok hamarosan akadtak, de pénz 
nélkül volt. A megtakaritott pénzéből teljesen 
kifogyott s végső kétségbeesésében beállt a 
Grószné-féle Hajó-utcai bordélyházba kéjnőnek. 
A szerencsétlen társnői előtt nem igen beszélt 
a múltjáról, sokkal jobban esett neki a hallga­
tás, mint feltépni a múlt leheggedt sebeit.

Ha egy-egy bizalmasabb vendégének mégis 
elmesélte a kálváriáját s azt a tanácsot adták 
neki, hogy kérjen bocsánatot a férjétől és a 
szüleitől s menjen vissza az életbe, tiltakozólag 
rázta szőke, bozontos fejét:

— Nem kérek bocsánatot senkitől, — mon­
dogatta. — Én kerestem ezt a sorsot, most 
már végigszenvedem . . .

Az asszony az éjjeli mulatóhelyen sem ma­
radt sokáig. Néhány nappal ezelőtt kilépett a 
mulatóhelyről s elutazott Aradról. A bizalmasabb 
ismerőseinek Nagyszebenből küldött látképes 
lapokat, A lapokon a címét igy adta meg: Dr. 
J. Ottóné, Nagyszeben.

Jogosan használhatja még a férje nevét, 
mert a válópör még nem fejeződött be. Azután 
majd ha a törvényszék elválassza a férjétől, 
akkor már igazán nem lesz más neve, csak 
egyszerűen: Emmi.

aonaaDDODaana dddddodboddd

fyereälacs*
A kálvária kezdetén.

Itt kezdődik azután az asszony kálváriája. 
Néhány hónapig élt csupán a szeretőjével kö­
zös háztartásban, mert a férfi később megunta i 
és faképnél hagyta. Az asszony teljesen egye- I 
dűl állt az életben. A férjéhez nem akart visz 
szamenni, arra pedig nem is mert gondolni, 
hogy a szüleit keresse fel. Egy darabig küz- ; 
dött, eladta az ékszereit s abból élt, s amikor 
kifogyott minden anyagi forrásból, egy török 
bég háremében keresett menedéket. Reáhágott

(Szabadság-téi* 82. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az ára* rendkívül olcsőak.
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n POSTÁSOK ?

Küldöttség a
kereskedelmi miniszternél.

— A „Hétfő“ tclofonjelentése. —

A budapesti posta- és táviróhivataloknál 
alkalmazott altisztek szolgák és segédszolgák 
negyvennégyes bizottsága, hétfőn délután fél 
öt órakor tiszteleg küldöttségben Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszternél, hogy 
átnyújtsa neki a posta- és táviró alkalmazott­
jainak memorandumát, amely a következő öt 
pontban foglalja össze az altisztek, szolgák és 
segédszolgák kívánságait.

1. Fizetésjavitás.
2. Az altiszti kinevezésének számának sza­

porítása.
3. A segédszolgáknak egy év után való 

kinevezése.
4. A lakáspénz rendezése.
5. Az özvegyi nyugdijak módosítása.
A küldöttséget magasi Horváth József, a 

postaszolgák egyesületének alelnöke vezeti.

DannnDnnnnnnmanananannana
Az Drsnia nj műsorát

hétfőn mutatják be először. Csupa váloga­
tott mozgófényképekből van összeállítva ez a 
fényes műsor, melynek legnagyobb érdekessége 
kétségtelenül Ricuzi az utolsó néptribun cimü 
kép fogja a legnagyobb hatást gyakorolni. A 
történelmi tárgyú kép Pathé ismert művészi ki­
állításban kerül előadásra, és a közönség szinte 
gyönyörűséget fog találni az Uránia legújabb, 
nagyhatású műsorában.

DOaDDDDDDDODDODDDDDDnaaDD

A hajdúk hadnagya.
Sok virág

és egy kis
blamázs.

KI KAPTA A 
SÁRGA CSOKROT ?

— A Hétfő riportja, —

1.

A gondatlan, fejetlen rendezés sok kelle­
metlenségre adhat okot. Tegnap este is tapasz­
talhatták ezt azok, akik a nyári színházban 
végig nézték A hajdúk hadnagyát.

2.

Hát mi is történt? Az történt, hogy A haj­
dúk hadnagyában búcsúzott a társulat két 
szimpatikus tagja: Leövey Leó és Boda Ferenc. 
Az első felvonás után. mint az már szokás, a 
legördült függöny előtt megjelentek a szerep­
lők: Leövey, Boda, Rontay és Diósy. Az 
orkeszterből ebben a pillanatban hatalmas vi­
rágcsokrok nyúltak a színpad felé. Erre aztán 
tapsvihar között a szereplők is lenyúltak a 
virágcsokrok felé. Mindenki azért a virágcso­
korért nyúlt, amelyet feléje nyújtottak az or­
keszterből a színház szolgái. Diósy Nusy pél­
dául egy gyönyörű, sárga rózsacsokort szorított

nagy boldogsággal a keblíre s kecses pukked- 
. ükkel köszönte meg a közönségnek a virágot.

í 3l
I A szereplők visszavonultak a színpadra a 
! sok-sok szép virággal. Ám a közönség újra 

tapsviharba fogott. A függöny ismét félrelebbent 
s a szereplők másodszor is felvonultak a lám­
pák elé. De oh mi történt ?! Diósy bentmaradt, 
ellenben a sárga virágcsokor Rontay Boriska 
karjaiban pihent. Most már méltóztatnak tudni, 
hogy mi történt. A sárga virágcsokrot tévedés­
ből Diósynak adták fel, holott az Rontaynak 
lett szánva. Odabent persze kiderült a végzetes 
tévedés s Diósy — valószínűleg fájdalmas 
szívvel — átadta a csokrot a címzettnek s már 
másodszor nem jött a lámpák elé Vájjon ki 
rendezte ezt a virágfeladást

Dnanaanannnnmannnannanaön

DICK SAMI
órás- és látszerész

Árad, Andrássy-tér és Weitzer J.-u. sarkán.
Elad és javít mindennemű ódákat két 

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknösbéka csontkeretekben 
égjóbb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben.

Szemüvegek és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készételnek

BIZTOS

mDKÉNYI
Muiáew«
SEC

Üdítő frí&s) Siajumberu

ZAMAT. EU5MC3EM.

lUiTÖMMTOS [ Q
a k Remek

mmm
MÓDSZEl.

- - Jéí
M>.Q SVONGyIJfeV, 

V Fi»,!

hl VALÓ

5LL6T

te SEJDMl BlAKlZERüj IgJOJlMERÍTíl^ „ >
1.4 $ Cd-i VJ $

imntiEBs. g ossbtoas. i „"
/ r,7 nBOROK. Z G LQÍiiíG'j’v i

cannnDBaanaaaaaaöEaaaanoaaa

Házhoz szállítok:
bükk-faszenet és apiitott tűzifát.

Kokszot (pirszén.)
Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

^gy
a szocialisták és Justhék.

Zaj- s népgyülés 
a fővárosban.

A „Hétfő“ telefonjolentése.

Föltűnően hosszú hallgatás után vasárnap 
ismét akcióba lépett a magyarországi szociál­
demokrata párt, hogy folytassa harcát egyfelől 
az általános, egyenlő és titkos választójogéit, 
másfelől a lakásuzsora és élelmiszer uzsora 
ellen. Mintegy ötezer főnyi közönség részvéte­
lével népgyülést tartott a párt. A népgyülés, 
amelynek egyik legérdekesebb eseménye az 
volt, hogy a szociáldemokrata párt ezúttal fog­
lalt nyíltan és határozottan állást a Justh-párt 
mellett, majdnem összeütközéssel végződött. 
Egy tüntetőt a gyűlés végén a rendőrség elő­
akart állítani, ami nagy izgatottságot keltett a 
munkásság soraiban. Minden módon kiakarták 
szabadítani társukat a rendőrök kezei közül. 
Már már összeütközéstől lehetett tartani, amikor 
Tarczay Lajos, a népgyülés egyik szónoka 
közbelépett és igy a rend némileg helyre­
állott.

A népgyülésről ez a tudósításunk szá­
mol be:

Három órára hirdették a népgyülés kéz 
detét, de már fél négy is elmúlt, amikor Kiss 
Miklós ajánlására megalakították a népgyülés 
tisztikarát. Elnökké Buchinger Manót válasz­
tották, jegyző Meleg László lett. A hatóság 
képviseletében Kolozsváry Gyula rendőrtaná­
csos jelent meg nagy rendőri kirendeltség élen. 
Három pontból állt a népgyülés napirendje. 
Az első tárgyról, a kormánynak a pártoknak 
és a munkásságnak egymással való viszonyá­
ról Tarczay Lajos beszélt.

— A mai népgyülés, mondotta a többi 
közt, visszaidézi emlékezetünkbe azt a rette­
netes sok küzdelmet, amelyet átélünk és az az 
érzés fogja el lelkünket, hogy távolabb állunk 
az uj Magyarországtól, mint valaha. Midőn a 
koalíció megalakult, azt hittük, hogy Magyar- 
ország szabadságának ezt az utolsó és egyet­
len ellenségét kell letörni.

És midőn ez megtörtént, azt hittük, hogy 
megnyílt előttünk az uj szabad Magyarország 
kapuja. De csalódtunk, mert a koalíciótól át­
vette a kormányt egy másik párt, de a politika 
az ma is ugyanaz mint volt a koalíció idejé­
ben. Mi azt reméltük, hogy a tehetetlen, min­
den élet képességtől megfosztott osztály parla­
ment egy percig sem fog tovább élni és mi 
azt látjuk, hogy ez az osztály parlament uj 
életre kel és az uj kormány uj erőt adott en­
nek az osztály parlamentnek régi politikájának 
folytatására. A magyar osztályparlament ma 
már nem egyéo mint a magyar agráriusoknak 
és az osztrák császárnak politikai részvény- 
társasága.

Kolozsváry Gyula rendőrtanácsos itt figyel- 
mezlette a szónokot, hogy hasonló kifejezések­
től tartózkodjék. A nyugalom csak akkor állt 
helyre, amikor a szónok tovább folytatta a 
beszédét :

— Ez a részvénytársaság, mondotta abban 
különbözik min ién más részvénytársaságtól, 
keletkezése valósággal becstelen eszközökkel 
jött létre.

Kolozsváry Gyula rendórtanácsos: Ezt már 
I nem lehet tovább tűrni! Kérem az elnök urat,
I intse mérsékletre a szónokot.

%
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Tarczay Lajos ezután folytatta beszédét.
Ezeket mondta :

Tarczay Lajos: Azok az eszközök, amelye­
ket a kormány igénybe vett, hogy politikája 
számára többséget teremtsen, nemcsak minket 
döbbentettek meg, akik kivagyunk zárva Ma­
gyarország alkotmányosságából, hanem minden­
kit, akik aggodalommal kisélik Magyarország 
jövőjét. És mégis, e hallatlan brutalitások da­
cára is úgy látjuk, úgy érezzük, hogy közel van 
már az uj Magyarország. A Kluien-kormány vá­
lasztókat leszorít és a szavazatukat megvásárló 
vállalkozása utolsó kísérlet a feudális Magyar- 
ország megmentésére.

Kolozsváry rendőrtanácsos : Utoljára figyel­
meztetem a szónokot, hogy tartózkodjék az ilyen 
kifejezésektől. (Nagy zaj.)

Tarczay Lajos: Az agráriusok uralmának 
egyetlen politikai hitvallása az, hogy ebben az 
országban a maga számára a gabona termését 
növelje és ennek értékesítésével magának minél 
több hasznot hajtson. Ennek az egyetlen politikai 
célnak szolgálatában áll az egész parlament. Ez 
parlament az évek hosszú során át az osztrák 
császárnak kegyeiért feláldozta nemcsak nem­
zeti, hanem szociális érdekeinket is. A leg­
nagyobb alkotmányos becstelenség és becs­
telenség volt az, amit az agráriusok a magyar 
parlamentben űztek. Az agráriusok politikája 
okozta, hogy ennek a pártnak nemcsak Ma­
gyarország népe előtt nincsen becsülete, hanem 
Európa se becsülte meg, még annyira sem, 
mint egy disznóólt.

Kolozsváry rendőrtanácsos: Ezt tovább 
nem tűrhetem, tovább nem tűröm, ezennel 
megvonom a szót (Óriási zaj).

Bucliinger elnök: Mindjárt befejezi beszé­
dét, kérek egy kis türelmet tanácsos ur.

A szónok ezután előterjesztette határozati 
javaslatát. Alig kezdte annak felolvasását, Ko­
lozsváry rendőrtanácsos megvonta tőle a szót. 
E rendelkezés nyomán támadt nagy zajban 
Buchinger elnök szavazásra bocsájtotta a ja­
vaslatot.

A népgyiilés természetesen elfogadta a ja­
vaslatot,

A népgyülés második szónoka Szabados 
Zádor a lakásuzsoráról és élelmiszer uzsoráról 
beszélt. Fölszólitotta a munkásságot, hogy ha 
egy vagy három hét múltán plakátok jelennek 
meg a falakon, amelyek a házbér fizetésének 
megtagadására szólítják fel, ennek valamennyien 
tegyenek eleget és tömegesen vonuljanak ki az 
utcára.

A gyűlésről elvonuló munkássága Cserhát- 
utcában megszorult s ebben az élvezetében za­
jos tüntetést rendezett a rendőrség ellen.
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URANIA SZÍNHÁZ
Simonyi-utca I. sx. Sx»foadf*ag-tér meSiett.

Aradon, 1910. július 25-én, hő.főn :

1. Az ál szerzetes. Humoros. 2. A dicsőség útja 
Uránia. 3. A patkó legendája. Humoros 4. Fa­
zekas ipar Köröstől). Terin mán. 5. Tengerész 
vér. Dráma. 6. Almaszüret Kanadában. Term, 
után. 7. A íéltékenyscg bolondja. Humoros. 8.

Rienzi, az utolsó nóptribun. Dráma.

Előadások este fél 7 órától fél 8-ig.

Helyárak : I. hely 1 kor., H. holy 80 fill., ill. holy fit)
Ml., IV. holy 40 fill., V. holy 20 fill.

Az előadások alatt r cs. kir. 33. gyalogezred zone 
kara játszik. Cukrászda.

ifeszek Riport-töredék.
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vagy más tárgyakra Becserélek

tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 
brilliant tárgyakat
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Mkamara
BUDAPEST, 

Andrása# « mI II SS;

IVlodernül berendezett ká­
véház, souterrin helyisé­
gekkel. — Kitűnő buffet. 
Legfinomabb italok. — 
Idegenek és kereskedők 
legkellemesebb találkozó 
helye. --- Számtalan bél­
és kiilfiiitii lapok. —
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Fáni ellopta 
egy utazótól a dohányt.

A Hétfő riportja

Tegnap délután B. Sándor fővárosi utazó 
szomorú szívvel elpanaszolta a rendőrségen, 
hogy egy nő, egy amolyan nő ellopta a pénzét.

Hát úgy történt a dolog, hogy az utazó 
szombat éjszaka az élet tengerére utazott, ahol 
mint kiküldött tudósítónk írja, bájos és báj- 
talan sajkák ringyanak. Az utazó beleült egy 
ilyen sajkába, amelyen Ambrozi Fáni volt a 
kormányos. Eveztek, eveztek, egészen másnap 
reggelig. Aztán, mikor vége volt a csolnuká- 
zásnak

az utazó meglepetten látta, hogy 
a pénztárcája a pénzzel együtt 

eltűnt.

Fáni, a kormányosnő nem akart hallani sem 
a dohányról s igy az utazó a rendőrséghez 
fordult. Most a rendőrség kinyomozza, hogy 
tényleg Fáni emelte-e cl a dohányt.
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— Lábszijjalfelakasztotta magát egy 
ember, valószínűleg suszter leheléit.

— Miből következteti?
— Mert a rendőrségi sajtóiroda azt 

írja: nem lehetett megállapítani, hogy az 
életuntnak mi adta a kezébe a gyilkos 
szerszámot . . .
$$EíaanBaBBBBazKiaanBaanaBnDD

ÖNGYILKOS
lettegy aggastyán.

HOGY MIÉRT HALT MEG,
AZ TITOK MARAD . . .

— A Hétfő riportja. —

Tegnap délután öngyilkos lett Ara­
don egy 60 éves aggastyán: Oitond 
Mihály földmives. A Dezső-utca 2. szám 
alatti házban lakott. Még tegnap ebéd 
után kiült az udvarra s elbeszélgetett a 
ház népével. Aztán bement a szobájába 
s fölakasztotta magát az ablak kereszt­
fájára. Antikor a házbeliek észrevették 
az öngyilkosságot, az öreg ember már 
halott volt. Az előhívott hatósági orvos 
már csak a beállott halált konstatálhatta.

Ottond Mihály leveleket nem hagyott 
hátra s a házbeliek előtt sem említette, 
hogy életunt. így nem is sejtik, hogy az 
öreg földmives miért sietett a halál­
küszöbéről a sírba . . .

BHÖBöQBIiaEmBnaQBQQB DES S3ESŐD ED

A szerkesztésért Schuük Kaimén felelős.

Kiadja a „HÉTFŐ“ kiadótársaság

Értesítés.
A nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozom, hogy ms

julius hó 1 -tői likes Kelemen utca 5.
SZüUl alá (saját ház) áthelyeztem.

További szives pártfogást kér
kész szolgálattal

Wandracsek Ignátz,
építészed irodája

Araid, Mikes Kelemen-utca 5.

npl, francia, Rémet
nyelv, ének és zongorából ala­
pos oktatást kezdők és hala­
dóknak házban és házon kívül

Szabadság-tér 13. sz. I. em.ajté 14.

í I 
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Érvényes 1910. 
május 1-től. IWEMEYREMl Érvényes 1910. 

május 1-től

Magyar1 királyi államwas&staS

Vonatok érkezése Aradra
Budapest felőli

Gyorsvonat....................... ... ...................eslo 6.54
Személyvonat...........................................d. o. 6.02
Gyorsvonat.................................................. d. u. 12.12
Személyvonat...........................................d. u. 3.29
Személyvonat...........................................este 9.00

Tövis felől I
Gyorsvonat............................................... d. e. 8.08
Személyvonat............................................reg. 4.38
Gyorsvonat.................................. . . . d. u. 4.03
Személyvonat....................... ... d. c. 10.50
Semélyvonatz.......................................... este 8.50

Temesvár-Józsefvároe felől i
Személyvonat........................................... regg. 6.15
Vegyesvonal.............................................. d. o. 4.48
Személyvonat........................................... d. u. 12.17
Személyvonat........................................... este 7.09

Vonatok indulása Aradrél.
Budapesl felé i

Személyvonat.......................................... regg. 5.09
Gyorsvonat.............................................. d. e 8.10
Személyvonat.......................................... d. e. 11.25
Gyorsvonat.............................................. d. u. 4.16
Tehorvonat személyszállítással . . . . d. u. 4.51 
Személyvonat...........................................este 9.30

Tövis elé i
Gyorsvonat • ' d. u. 19.21
Személyvonat .......................................... d. u. 2.14
Személyvonat...........................................d. u. 4.04
Gyorsvonat...............................................este 7.04
Személyvonat...........................................regg. 6.32
Tehervonat személyszállítással .... esto 10.00

Temesvár-Józsefváros felé a
Személyvonat...........................................regg. 7.30
Személyvonat........................................... d. e. 11.06
Vegyesvonat............................................... d. u. 3.50
Személyvonat...........................................este 11.OS

Az Arad-cssmádi egyesüli

Szeged felöl i

Személyvonat....................................... . d. e. 8.13
Motoros.................................................. . d. e. 10.47
Motoros.................................................. . d. u. 2.46
Gyorsmotor .......................................... . d. u. 3.08
Vegyesvonat.......................................... . este 8.04
Gyorsmotor.......................................... . este 9.17
Motoros Makóról................................... . d. u. 5.40

Mezőhegyesről i
Motoros.................................................. • regg. 5.57
Motoros (vasárnaponként)................ . d. ii. 2.02

Brád—Boroejenő—Ujszentanna felől i
Motoros............................... ................... d. e. 7.15
Gyorsmotor....................... ................... d. e. 7.59
SzeméiyvoHttt................... ................d. e. 9.53
Motoros............................... 11.56
Motoros............................... ....................d. d. 1.30
Motoros............................... ................... d. u. 3 40
Motoros............................. ....................d. u. 5.43
Gvorsmotor........................ ....................este 6 28
Személyvonat ... j ....................este 8.51

Szeged felé e
Gyorsmotor..................................................regg. 6.16
Személyvonat.............................................regg. 6.50
Motoros.......................................................d. e. 8.40
Motoros....................................................... d. e. 11.05
Qyorsmotor.................................................d. u. 12.01
Motoros......................................................d. u. 1.40
Vegyosvonat............................. . . . d. u. 4.11
Motoros............................................ . esto 7.10

Ujazentaima—Eorosjenő -Brád felé s
Motoros............................. ....................regg. 5.30
Gyorsmotor .... ....................regg- 6 21
Személyvonat.................... ....................regg. 6.35
Motoros .... . . ....................d. e. 8.23
Személyvonat................... ....................d. u. 12.30
Motoros ....... ....................d. u. 3.01
Motoros............................. ................... d. u. 5.00
Gyorsmotor........................ ....................d. u. 4.20
Motoros............................. . . . , . este 7.15

Airad-heggy&lj ai mátora® vasút.

Radna- Pankota—Gyorote felől

. vegyesvonat .

. személyvonat 
. személyvonat '
. személyvonat •
. személyvonat •
. személyvonat •
. személyvonat •
. személyvonat .
. személyvonat........................ . este
. sz.-vonat (vasár és ünnep . . este

Gyorok—Panfcota
személyvonat . 
szeméi' vonat .

, személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat. .

RíMln.i felé i

EISELE JANÓ

ns. m. raiftfttixlnuMi
$•% /fix *!•* (Tf «*»' « f «f> 4- 4*ö O f SZÍ ¥ d 11
(,* Imzávalő legjobb minőségit gwmmioel«
mák gyári ársbm.

4 azL'fütívil-hengerbői * bo? aSoleó cseppig g 
íolvik. u asrfHőmögvük, bérek ée egyéb tisztát 
tauKHgok azonnal továbbittatnek, eiáflal a srí- 
wUyd akis romlik és n tori sem ronikatjg. 4 
pt-peaeí jó működésein 3 évi jótállás (ingyee 
javítás.;

Timi EeesÍ€en$iSI$

golyó »telepekkel KöEségokaek legalkabnagsto
mert homokot. és sáros m hsifiználatánfci sem 
tagad,)»* meg a szolgálatot, _A gép jó mftködé* 
saér*. 3 évi jótállás (ingyei. javítás.) HozsávalÉ 
országos egységes csav«rok és * legjobb minőségi1 
seit*' giímmiroz-ritt kendea-csővek s legoksóbl 
teákon

fewáirate

ntoeäM és fal­
lal mint bámelf 

Tígf kfllíölál
gjrárfeu.

liánig Ötté
&■ ki*. 8®»b- töri fecskendő és srivAttyn-késriH 

Wé8ré*myw«taa szélük
Fwíksmí *•

teiilés!
Nagyobb területek szántását uj* 
géprendszerü 20 névleges lóerejü két 
göxekéjétrel, ép úgy mélyrigoliro- 
zásokat szőlő, spárga, stb. telepíté­
sekhez eIShá''íté® gőzrigolekóvel 
igen kedvező teltételek mellett elvállal

ORTUTAY SYIILA
bélamajori gazdasága l297

Mezőim váejísháza, (Osaesád-m.)

Áruháza
Aradosrep (Gv*őf

Legelőnyösebb bevásárlási forrás:
I drb. úri nyári Turista ing „Sephier“ 2 kor., I drb. úri nyári Turista ing , Sephier“ ff.

3 kor., I drb. úri nyári mellény öv I kor. és 2 kor.
Olcsó Hét gyermek-, leány- és férfi szalma kai pókban. I kor., 2. kor. és 3 korona. 

Ablakredö gyári raktára. Gyermekkocsi, utazási cikkek, nagy választékban ajánl
kitűnő tisztelettel EISELE JÁFÍCÜS, Koronás uháza.
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é Zenei szenzni
^ Fráter Loránd, AV? Ra!á,e H. íj ’ ^

Tele fan szám 411.

. Balázs Árpád,
^ Doczy József

noiáskönyuei
ismertebb dalok, Rácsos kapu, rá- ^ 
esős ablak, Gyere velem akác d» 
lombos falumba, A fonóba, Száz ^

0szál gyertya, Ott ahol a marosvize, 7^ 
Őszi rózsa, Hull a zápor kün a ® 
pusztán, Darumadár. Ezenkívül 120 

X magyar dal 3 kötetben 5 kor. eqy- 
S? egy kötet külön külön 2 korona, — ^ 
Ä| Luxenburg grófja nagysikerű operett A 

újdonság füzetenként 3 korona. j|jjj

§ = Ingujz 1. és
0 x. nemié kereskedés

Arad, Afidrássj«tér* iS* sas

ti

Neubauer Manó
W, BnMüg-ülcn 8. Htm.

A magyar aszfalt részvénytársa­
ság és az Eternit müvek képviselete.

Elvállal

aszfalt cement beton
és kövezési

készítését.
1546

Eternit palával való tetőfedéseket a 
legolcsóbb árak és jótállás mellett,

se

Telefon 503. sz,
66

Könyvkötészet $

„FÜGGETLENSEG
•araraEHKaíí* NYOM DA VÁLL A LAT í-

ZLINSZKY ISTVÁN ÉS TÁRSA

ARAD, Deák Ferenc-utca 2.

Mindennemű nyomtatványok u. m.:
báli meghívók, táncrendek, esketési és 

eljegyzési kártyák, névjegyek, táblá­
zatok, halotti jelentések, falraga­

szok, röpcédulák, folyóiratok, 
étlapok, stb. a legmoder­

nebb, legolcsóbb és 
í leggyorsabb ki­

vitelben ké-

Telefon 503.sz.

I
ú

A-y w

y

.

'é
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HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN 1. A. UH AB.
- - - - - -  Boros Bóni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.- - - - - - ,

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföld 
fénymázakban, ecsetekben stl>: stl>

MOBLES & HOARE angol hinldlénymázak főraktára.
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószcr, „Rózsa1 

cipőcréme, „Rózsa" fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle 
börfényesitö mázak és conserválószerek u. in. vaselin, bőrzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
1*8“ Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. -jM

Szívós pártfogást kér tisztelettel

BRAUN n. Ä.

mindenki megszabadul a 
Hajós-féle Anagallin Hasz­
nálata által, nem piszkit, 
nem ragadós, kezelése igen 

egyszerű. Ára egy üvegnek utasítással együtt 70 fülét"«

azonnal és teljesen 
elmúlik ha az izzadó 
részeket yPejspo1 
val ecseteljük. A

mirigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt 1 korona.

Poloskák kiirtása a legmegfelelőbb módon 
és teljesen „ Fhenc»isaw‘<-val 
eszközölhető. A bútorokat nem 

-------- "* rontja, a poloskának még a pe­
téit is kiirtja. Szaga nem kellemetlen s kezelése rendkívül 
egyszerű.---------------------------------- Egy üveg ára 70 fillér.

5í „öepillor*“. E csodahatásu szerrel 
|| minden oly helyről, ahol a hajnövés al- 
w ka!inatlan, mint az arc, nyak, kezek, 
- azt egy pár perc alatt minden fájdalom

nélkül eltávolítja. — Ára utasítással együtt 8 korona.

legjobb, legtartósabb gummi óvszer a „Hil­
terA világ legjobb preservativa, 6 darab 

egy eredeti dobozban 2 korona.

A lenti sserek kaphatók m- egfeditii készítőnél:
U #8^

PAO
Arsti, Andrássy-tér 12. be s. Bbgyefaáml mmbon

P orosz
ÜT

es

Magyar
KOKSZ (PiaSZÉaS)

foiSombázötí zsákokbani,mm BÖMSZÉtl ÄPB1T0T Uffl&
házhoz szákit»!at ícgtsIserélESian kapható

A L TM ANN E O É-sséBÍ
Wesselényi és Ernä-catoa sarkáEB« ^

e

TELEFON 4(B. 670 TELEPŐR!

—sár

Rozsnyay • •

Szerűi orczkenfitse
nWbBraspllőizn.
Bövid idő alatt eltávolít minden szép­
től, pattanást, mitessert és az arc­
bőrt fehérré, bársonysimává teszi.

.'. Ms ez az
mzépltói szeren HrljjÉ

Egy nagy tégely ára í kor. 40 f.
Egy kis tégely ára . . - 70 f.

Elismert legjobb mosdó szappanok:
Bozsnyay SZEBÁI SZAPPANA 1 drb.
70 fii. Bozsnyay valódi EPE SZAP- 
PAM 1 darab 80 fillér.

Kitűnő minőségű, elsőrangú ponder:
Bozsnya? SZSBÁI HOLGYPOBA 1 
dob 1 ü or. ííO fii. Fehér, rozsa és 
erem színben — Kapható egyedül
Rozsnyay M.
.*• nyógyszertárában.

ARADON, Szaibad»ág-tár.

Senki el na mutezn! Óriási kedvezmény!
ee

UzSefáíheSyezés
kiváló

frt 2.45 

frt 3.45 

frt 3.95

frt 8.-

frt 5.—
pongyolák

Nyomatott Zliüssky István ós

folytán az összes raktáron lévő és alant felsorolt 
cikkek következő árakon kerülnek eladásra :

1500 dUrab repukö csipke blouse, leg.
diwatosisbb facort ... ... ............ ...

1500 darab batiszt blouse, kési hímzés 
és aptiháSt, ezelőtt 7,50, most 

60ÖÖ sShi,. batiszi fol-nus, Maidéba hímzés­
ből apSikáSwa, ezelőtt SO. — , most 

500 db. Tüli blouse, selyem béléssel, sa 
legelegánsabb kiwitwSSsen, estélyi és 
színházi használatra, ez. 20, most 

•OÖÜ darab Tüli blouse, saját béléssel, 
remak kivitet, ezelőtt 15.—, most
Ugyanitt minden női divatcikkek, aljak, 

gyermek ruhák, női tűzök a rendes napi árakon alól 
százalékkal olcsóbban adatnak el bezárólag augusztus 1-ig 

Az összes felsorolt cikkekre érkező vidéki megrende 
lések a beérkezés napján pontosan el intézteinek, meg nem 
felelő cikkekért a pénzt visszaadom, esetleg kívánatra be­
cserélem.

Uj üzletemet Szabadság-tér 2, szám 
alatt augusztus 1-én nyitom meg.

öiníernltz Jeni
kész blouse, alj, pongyola és gyermekruha áruháza

Araidon, htér 3. szám.

Társa könyvnyomdájában Aradon.


